
УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
ФИЛОЛОШКИ ФАКУЛТЕТ

Датум 17.1.2018.

ИЗВЕШТАЈ О ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ, КАНДИДАТА И МЕНТОРА ЗА ИЗРАДУ
ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ

I          ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ
1. Датум и орган који је именовао комисију
Научно-наставно веће Филолошког факултета Универзитета у Београду

Одлуком број 2759/1 Научно-наставног већа Филолошког факултета
Универзитета у Београду образована је комисија за оцену подобности докторанта  Мирославе
Нинковић, мастера.

2. Састав комисије са назнаком имена и презимена сваког члана, звања, назив уже научне области за
коју је изабран у звање, датум избора у звање и назива факултета, установе у којој је члан комисије
запослен:

1. Проф. др Радојка Вукчевић, редовни професор америчке књижевности, Универзитет у Београду,
изабрана

2. др Ана Коцић, Универзитет у Нишу, доцент англоамеричке књижевности, изабрана 1.10.2017.

3. др Наташа Шофранац, Филолошки факултет Универзитета у Београду, доцент енглеске
књижевности, изабрана 7.7.2015.

II     БИОГРАФИЈА КАНДИДАТА
Мирослава Нинковић рођена је 1981. године у Зрењанину. Дипломирала је на Филолошком факултету

Универзитета у Београду, стекавши звање професора српске књижевности и језика. Мастер студије завршила
је на Филолошком факултету Универзитета у Београду 2008. године и стекла звање мастера на студијском
програму Језик, књижевност и култура одбранивши рад на тему: „Ликови жена у драмама Милоша
Црњанског Маска и Никола Тесла“
III     БИБЛИОГРАФИЈА КАНДИДАТА

1. Научни скуп Млади филолози Србије-савремена проучавања језика и

књижевности, организацији Филолошко-уметничког факултета, Крагујевац:

2016. године са рефератом ,, Криза идентитета и криза љубави у роману Омиљена

игра Ленарда Коена“

2. Темат о Коену, часопис Култ, бр.   , 2017

3. ,,Принцеза Анђела“ и ,,Лепотица и Звер“, две ауторске драме за децу објављене у

,,Сценско драмске представе за децу“, 2017, Пожаревац: Српска кућа

4. „Унутрашњи расцеп главног јунака у роману Синови и љубавници Д.Х.Лоренса“,



Анали Филолошког факултета (у штампи)

IV     ОЦЕНА ДА ЈЕ КАНДИДАТ ПОДОБАН ДА РАДИ ДИСЕРТАЦИЈУ
Увидом у биографију и библиографију кандидата, комисија сматра да кандидат Мирослава

Нинковић испуњава  све  услове  за  израду  докторске дисертације.

V     ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ПРЕДЛОЖЕНОГ МЕНТОРА
НАПОМЕНА: Област истраживања кандидата је психоаналитичка критика, али

и теорија романа, енглески роман почетка 20. века, модернизам,
теорија прозе, биографска критика. Предложени ментор највише
се бави управо психоаналитичком критиком, биографском
критиком и утицајем Шекспирових драма на британски роман

За ментора је предложена др Наташа Шофранац, доцент
Филолошког факултета у Београду, Катедра за енглески језик, књижевност и културу

Библиографија ментора са најмање 5 јединица релевантних за област из које се ради докторска
дисертација.

1. „Traumatizing Memories and Memorizing Trauma – Hamlet and the Macbeths“ (paper
presented at the IX World Shakespeare Congress, Prague, July 2011), Facta Universitatis,
Volume 9, Number 1, University of Niš, p. 47-52, September 2011, 2. „Psihologija i
književnost – Šekspir“, prilog za Habitus, časopis Odeljenja za- psihologiju Fakulteta za
medije i komunikacije Univerziteta Singidunum, Vol. 1, Broj 1, str. 56-63, decembar 2013,
3. Umobolnik, ljubavnik i pesnik – o ludilu Šekspirovih tragičnih junaka“, Komunikacija i
kultura online broj 4, str. 96-108, decembar 2013, 4. „Emotions in Shakespeare’s Tragedies
– Hamlet and the Macbeths“ (rad predstavljen na konferenciji „Shakespeare and
Emotions“ na Univerzitetu Zapadne Australije u Pertu, decembar 2012; Anali Filološkog
fakulteta 2014, 5. „Margaret Atwood: Ophelia Has a Lot to Answer for“, Zbornik radova
predstavljenih na konferenciji SACS „Canada in Short“, 18. aprila 2015 u Beogradu

Комисија сматра да доцент др Наташа Шофранац испуњава све услове за ментора ове докторске
дисертације за област енглеске књижевности

VI     ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ:

ОЦЕНА:
1. формулације назива тезе (наслова)
Комисија закључује да је радни назив тезе „Унутрашњи сукоби јунака у романима
Љубавник лејди Четерли, Заљубљене жене и Синови и љубавниц, Дејвида Х.
Лоренса прикладан и да добро репрезентује суштину предложене теме истраживања.

2. предмета (проблема) истраживања

Опис теме: Предмет овог истраживања јесте осветљавање доминантних сукоба
унутар главних јунака у три Лоренсова романа, Љубавник леди Четерли, Заљубљене
жене и Синови и љубавници. Битан је нагласак на осветљавању и расветљавању
почетака сукоба, мотивима њиховог настанка и њиховим даљим развојем, а све у
светлу психоаналитичке критике, Фројдових и Јунгових сагледавања људске душе,



њених стања и њеног мрачног и ирационалног дела. Специфичност тема па и целе
грађе ових романа лежи у преплитању психологизације ликова, која је доминантна, са
пишчевим животом и пишчевом биографијом, која баца светло на сва три романа, па
се при томе није могао избегнути биографски приступ делу, јер су сва три романа
везана за пишчев живот. Нагласак је стављен на оне јунаке, који кроз сопствене
сукобе и сопствене кризне ситуације досежу јединство психе, односно иду ка
успешном крају свога индивидуационог процеса. За разлику од њих, јунаци који у
томе не успевају ни кроз љубавни однос са другим ни кроз самоспознају остају
заувек заглављени у душевним сукобима, или спас проналазе у смрти

Комисија закључује да је предложени предмет истраживања својом сложеношћу, актуелношћу и
значајем у областима дисертације.

3. Библиографија прелиминарних истраживања
Кандидат   је   приложио   библиографију   од 100 библиографских    јединица релевантних за
истраживање. Овде наводимо јединице најзначајније за истраживање: Мике Бал, Наратологија;
Михаил Бахтин: О роману; Мишел Фуко: Историја сексуалности; Сигмунд Фројд; Увод у
психоанализу; John Humma: Lawrence in another Light: Women in Love and Existentialism; Александра В.
Јовановић: Гласови и тишине; Светозар Кољевић: Енглески романсијери двадесетог века.

4. циљеви истраживања
Циљеви У ширем смислу, циљ истраживања била би могућност да се досегне
свеобухватност идентитета, односно јединство психе, а све то са циљем да се досегне
сопство или јаство..
Хипотезе Са циљем да се кроз сукобе јунака реализује јединство психе, у роману
постављене су хипотезе о могућности и немогућности реализовања стабилног
идентитета, те хипотеза унутрашњег раста, кроз поређење два различита љубавна
пара и њихов покушај да се самоостваре кроз однос са оним  Другим

5. очекивани резултати
Кандидаткиња очекује да потврди утицај пишчеве биографије, али и актуелних
друштвених и психолошких теорија његовог доба, уз примесе забрањеног и тада, у
том друштву, неприхватљивог љубавног односа између два мушкарца. Пишчева
основна идеја је да је немогућ и непотпун однос између мушкарца и жене, без оног
Трећег који би допунио мушки и женски принцип.

6. план рада
1. ДЕО-УВОД

Лоренс у контексту историје енглеске књижевности: Увод ће се састојати из два

дела, од прегледа почетка двадесетог века и почетка модерне књижевности, која

почиње са Лоренсовим стваралаштвом., утицаја других писаца на Лоренса, али и

Фројдове психоанализе. Лоренсов пантеизам: У другом делу увода кандидат ће

указати на битан сегмент пишчевог стваралаштва, како његових романа, есеја, песама

и путописа, а то је његово романтичарско схватање живота, људи и времена у коме је



писао, засновано на примарности живе сензуалне природе , јер његови јунаци су део

те природе. Природа представља декор свих унутрашњих немира и сукоба, страсти и

нагони су део ње.

2. ЉУБАВНИК ЛЕДИ ЧЕТЕРЛИ
У овом поглављу, користећи биографски приступ, кандидаткиња ће

анализирати доминатни мотив из пишчевог приватног живота и љубави са

Фридом, да би сликовито размотрила љубавну везу између Констансе и

ловочувара, њену прељубу и осуде друштва, разматрајући притом социјалне

прилике тога доба и почетке двадесетог века, али и мотив прељубе у осталим

делима светске књижевности. У овом поглављу доминира тема сукоба

јунакиње, њеног расцепа, мотива њене прељубе, њене одлуке и кривице,

сазревање, али и њен индивидуациони пут и развој, који је по Лоренсу, једино

могућ уз однос кроз другог, кроз Ти.

3. ЗАЉУБЉЕНЕ ЖЕНЕ
Писац је ово дело писао за време Првог светског рата, време када су све

вредности биле пољуљање, а човек као јединка никад угроженији. Фокус је

на пољуљаности идентитета главних јунака, али могућности његовог

поновног успостављања. Викторијанско доба у Великој Британији било је

завршено, а све слабости одлазећег поретке биле су још уочљивије.

Писац је градио роман по супротности између два повезана љубавна пара,

на све начине, друштвене, психолошке, социјалне, стварајући их по моделу

супротности, да би кроз њих реализовао своје идеје о природном процесу

самореализације кроз другог у љубавном односу, кроз Ти.

5.СИНОВИ И ЉУБАВНИЦИ

У овом поглављу кандидаткиња се бави породицом и односима унутар ње, и овога

пута ослонивши се на биографски приступ. Тражи узроке везаности главног јунака за

мајку, одсуство мушког принципа и стављање оца у други план, али у контексту

друштвеног и социјалног миљеа у коме живе главни јунаци. И овде се намеће

основна Лоренсова идеја саморализације, борба између супротности  разума и



страсти, нагона и духа, уметничког порива и средине која намеће осредњост.

7. методе истраживања
У уводном делу рад ће  обухватати анализу, интерпретацију, индукцију и синтезу,
тако што ће дефинисати основне постулате пишчеве поетике и његово место у
историји енглеске књижевности. У главном делу ће се кроз анализу и интерпретацију
одабраних књижевних дела уз примену одабраног теоријског приступа кандидат
посветити основној теми рада и унутрашљим сукобима јунака у три Лоренсова
романа. У закључном делу рада ће, опет осврнувши се на пишчеве основне идеје и
ставове у сва три романа, индуктивном методом и синтезом, извести основни
закључак и објединити ставове и становишта у вези са основном темом.

VII     ЗАКЉУЧАК СА ОБРАЗЛОЖЕНОМ ОЦЕНОМ О ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ
КАНДИДАТА:
НАПОМЕНА:

На основу наведених података о кандидату, Комисија констатује да је Мирослава Нинковић, мастер,
подобна за израду докторске дисертације.

На основу постављених циљева и очекиваних резултата, Комисија констатује да је предложена тема
подобна за израду докторске дисертације у области енглеске књижевности

На основу наведених података о предложеном ментору, Комисија констатује да је др Наташа
Шофранац подобна за ментора предложене докторске дисертације.

На   основу   изнетог,   Комисија   предлаже   Наставно-научном   већу   Филолошког   факултета
Универзитета у Београду да донесе позитивне оцене о подобности кандидата Мирославе Нинковић и
предложене теме докторске дисертације, a да се за ментора именује др Наташа Шофранац, доцент
Филолошког факултета у Београду.

ПОТПИСИ ЧЛАНОВА
КОМИСИЈЕ
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